

# ВЕРХОВНЫЙ СУД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

№ 309-ЭС20-17395

## О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Москва

11 ноября 2020 г.

Судья Верховного Суда Российской Федерации Золотова Е.Н., изучив кассационные жалобы общества с ограниченной ответственностью «Пермский геологический центр» (Пермский край) и Рыжкова Романа Федоровича (Пермский край) на решение Арбитражного суда Пермского края от 05.12.2019, постановление Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 18.05.2020 и постановление Арбитражного суда Уральского округа от 28.07.2020 по делу № А50-14582/2019 Арбитражного суда Пермского края

по иску гражданина Герасименко Сергея Васильевича (далее – истец, Герасименко С.В.) к обществу с ограниченной ответственностью «Пермский геологический центр» (далее – ответчик, общество),

при участии в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, гражданина Рыжкова Романа Федоровича (далее – третье лицо, Рыжков Р.Ф.),

о взыскании 10 419 300 рублей действительной стоимости доли в размере 51% в уставном капитале общества,

установил:

решением Арбитражного суда Пермского края от 05.12.2019, оставленным без изменения постановлением Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 18.05.2020 и постановлением Арбитражного суда Уральского округа от 28.07.2020, иск удовлетворен.

В кассационных жалобах, поданных в Судебную коллегия Верховного Суда Российской Федерации, заявители, выражая несогласие с указанными

судебными актами, просили пересмотреть их в порядке кассационного производства, ссылаясь на их незаконность.

По смыслу части 1 статьи 291.1, части 7 статьи 291.6, статьи 291.11 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) кассационная жалоба подлежит передаче для рассмотрения в судебном заседании Судебной коллегии Верховного Суда Российской Федерации, если изложенные в ней доводы подтверждают наличие существенных нарушений норм материального права и (или) норм процессуального права, повлиявших на исход дела, без устранения которых невозможны восстановление и защита нарушенных прав и законных интересов заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Между тем таких оснований по доводам кассационных жалоб не установлено.

Как установлено судами при рассмотрении дела, одним из участников общества являлся Герасименко С.В., который приобрел данный статус на основании договора купли-продажи доли в размере 51% в уставном капитале, заключенного 16.09.2014 с обществом, которая ранее принадлежала Рыжкову Р.Ф. и перешла к обществу в связи с выходом из него названного участника; сведения об истце как об участнике общества внесены в Единый государственный реестр юридических лиц 23.09.2014; в период с 16.09.2014 по 13.10.2015 (дата выхода Герасименко С.В. из общества) обществом или его участниками не ставился под сомнение факт наличия у Герасименко С.В. статуса участника общества; названный договор купли-продажи доли в уставном капитале общества в установленном законом порядке не оспорен и не признан недействительным.

При таких обстоятельствах, рассматривая требование Герасименко С.В. о выплате ему действительной стоимости доли в уставном капитале общества, суды обоснованно исходили из того, что Герасименко С.В. на момент выхода из общества являлся его участником.

Факт выхода Герасименко С.В. из общества, переход доли к обществу и приобретение спорной доли Рыжковым Р.Ф. лицами, участвующими в деле, не оспаривался. Размер действительной стоимости доли истца определен судами по итогам оценки имеющихся в материалах дела доказательств.

С учетом изложенного суды удовлетворили иск Герасименко С.В.

Изложение заявителями своего представления о фактической стороне дела и толкования действующего законодательства не свидетельствует о неправильном применении и (или) нарушении судами норм права или допущенной судебной ошибке.

Руководствуясь статьями 291.6, 291.8, 291.11 Кодекса, судья,

определил:

отказать обществу с ограниченной ответственностью «Пермский геологический центр», Рыжкову Роману Федоровичу в передаче кассационных

жалоб для рассмотрения в судебном заседании Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации.

Судья Верховного Суда  
Российской Федерации

Е.Н.Золотова